

离婚了，不要伤害孩子

法院：变更抚养权纠纷逐年增加，超七成由女性提出



据虎丘法院统计，近年来法院受理变更抚养权纠纷呈逐年递增趋势，2012年共受理此类纠纷17件，2013年受理23件，2014年受理25件。在这65件纠纷案件中，有48件由女方提出，占到了总数的七成多；78%的变更抚养权未成年人年龄在10岁以下。

虎丘法院法官在审理过程中发现，很多父母往往忽视了一点，那就是孩子是独立的个体，不是父母的附属品，孩子有权要求有一个温馨、稳定的成长环境，这些父母的某些行为已经给孩子造成了伤害。法院由此特意选了几个案例，希望给离婚父母在变更抚养权纠纷上有一点启示。

何梦丹 何洁

案例 不能生育可否将儿子要回？法院驳回请求

启示 孩子不是商品，不能想要就要

2012年6月，张某和杨某协议离婚，考虑到日后再嫁，母亲杨某放弃了孩子的抚养权并签署了离婚协议。离婚后两年，张某带着儿子重新组建了自己的家庭，生活过得倒也融洽。没想到，杨某突然找上门，想要收回儿子的抚养权。原来，杨某因为流产无法再孕，就以自己不能生育，张某再婚无法照顾儿子为由请求法院变更儿子的抚养权。面对杨某的突然“反悔”，张某自然不会答应。

法院审理认为，杨某未提供证据证明儿子和张某生活有不利因素，从保障子女合法权益及考虑未成年人感情、生活、学习环境的连续性出发，且结合双方父母条件，法院驳回了杨某的诉讼请求。

法官提醒：孩子并不是商品，不能想要就要。离婚后，已确定由一方抚养的子女，只有在满足一定条件的情况下才可以变更。法律上并没有明文规定，离婚后一方如果没有生育能力，就可以收回孩子的抚养权。法官希望有些父母在考虑问题时也要从孩子的角度出发，避免自己自私的行为一再伤害到孩子的心灵。

英烈们虽然为人民献出了生命，但他们的子女却觉得——

在成长的路上，父辈从未缺席

案例 新中国成立以来，苏州已有41位公安民警为保卫群众生命财产，献出了自己宝贵的生命。不少公安英烈的孩子继承了父辈“衣钵”，也成为一名人民警察。在这些踏着父辈脚步的民警心中，“继续扛起父辈的旗帜，守护正义、保佑平安，是对所有公安英烈最好的告慰和怀念。”清明节，记者采访了部分公安英烈的子女，从他们的言行中发现，他们的成长路上，其实父辈从未缺席！ 苏公轩 韩小强

完成父亲的心愿

1991年5月16日，小超的父亲赵晔星在抓捕抢劫犯罪嫌疑人时不幸牺牲。小超懂事得知，爸爸生前的心愿是要儿子长大后也当警察。于是，成为一名人民警察成了小超最大的理想！

2010年，小超从警校毕业，成为一名光荣的人民警察。工作中，他兢兢业业、吃苦耐劳，因为他知道，这是父亲生前最大的特点，也是现在向父亲致敬的方式。

不久前，小超当上了爸爸，看着自己的孩子，他有个强烈的愿望——让自己的孩子将来还是当警察，让英雄的血脉永远延续下去！

小徐的墓地心声

“您是好公仆、好党员，您又是好儿子、好丈夫……”这是小徐写在父亲墓碑前的一段话，父亲用自己的一生告诉她，该如何呵护小家、如何守护大家。

清明的那束黄花无法替代女儿的思念，小徐只愿秉

案例 离婚后不允许探望女儿 母亲要求变更抚养权

启示 孩子不是筹码，打击报复使不得

顾女士和金先生因感情不和于2011年离婚，按照离婚协议，女儿的监护权归金先生所有，双方并未就抚养费和探视方式、时间等作出相关约定。本以为能好聚好散的两人，在离婚后没多久，在女儿探视权上产生了纠纷。

顾女士称，金先生不让自己和女儿单独相处，自己只能偷偷到学校看望女儿，就连打电话都要被金先生责骂。为了这个问题，顾女士和金先生吵了无数次。气愤之下，顾女士诉至法院，希望变更女儿的抚养权。后经过法院调解，金先生同意顾女士平时可以到学校探望女儿，且每个月可以将女儿接回家两次，但必须早上接走以后晚上7点前送回。

法官提醒：本案中金先生不让自己前妻探望女儿的要求是苛刻的，女儿在享有父爱的同时，更不能缺少母亲的关怀。父母离异已经对孩子造成了一定的伤害，如果双方还为探视权争执不休，只会让孩子的心灵再添创伤。在此，也提醒分道扬镳的父母，离婚协议一定要对抚养费和探视细则等作出明确规定。

案例 女儿要求随母亲生活 法院支持变更要求

启示 孩子是独立的个体，倾听心声很重要

2013年6月，女子黄某收到一封女儿的信，信件中14岁的女儿明确表示想跟随黄某一起生活的意愿，基于此，黄某诉至法院，希望变更女儿的抚养权。

法院经审查发现，黄某和前夫陆某于2011年9月协议离婚，女儿由前夫陆某抚养，黄某不承担抚养费。2012年，陆某与他人再婚，并于2013年生育一儿子。

法庭上，陆某表示女儿随其生活更为有利，不愿意变更抚养权。法官在查看黄某出示的信件内容后，又私下里征求了孩子的意愿。最终法院判决女儿日后由黄某抚养，陆某每月承担抚养费600元。

法官提醒：子女成长是一个长期的动态过程，离婚时协商或判决所依据的双方实际情况，可能会在子女成长过程中产生很大的变化。出于保障子女的健康成长考虑，离婚后，已确定由一方抚养的子女，在满足一定条件的情况下可以变更，十周岁以上未成年子女，愿随另一方生活，该方又有抚养能力的可以变更。



小徐在父亲徐发荣的墓上献花 警方供图

一张拼接的全家福照片上，藏在小宇枕头下已有12个年头了。照片拼出的是对父亲的思念，文字道出的是对父亲的不舍……

在小宇眼里，父亲是一个安静的“老帅哥”，因为工作总是很忙，与家人聚少离多，只要一回家，他总是默默地抢着做家务，烧一桌好饭菜，看着小宇和妈妈大快朵颐，就是他最幸福的时刻。

如今，小宇已是一个亭亭玉立的少女，充满着青春朝气和蓬勃生机，当母亲因思念父亲而哭泣时，她会抱着母亲说：从现在起，我替爸爸守护你！

油门当刹车，小车冲下河

4月6日下午5点左右，在临顿路与碧凤坊路口，一名中年女司机在停车过程中，误将油门当做刹车，冲入河中，随后路人将女司机救上岸。

昨天记者来到现场，发现河边一段3米多长的石栏杆已经被撞毁，沿河边的石栏杆周围一圈，都被警方拉起了警戒线。停车管理员毛师傅告诉记者，发生车祸的驾车女子大约40岁，苏州本地人，事发时车内只有她本人。

当时这辆蓝色现代轿车正打算在碧凤坊及落瓜桥下塘前的停车位上停车，当车停稳后，这名女子又想要调整一下车子，于是停车管理员协助女子调整位置，就在管理员指挥这名女子调整车子的时候，车子突然向前冲去，直接冲破石栏杆，掉入河中。

毛师傅说，落水后车子没有马

上下沉，但那名女司机显得很慌张，岸上的人看见车门迟迟没有打开，也很着急，有行人就捡起路边的石块，朝车前的玻璃砸去，但车窗玻璃没被砸破。眼看车子一点点下沉，车上的女司机也越发紧张起来，开始找东西不停地砸车窗。

路边行人也纷纷上前帮忙，有人赶紧去寻找救生圈，最后女司机自己打开了车门，抓着从岸边扔过来的救生圈，被拉到了岸边。记者了解到，该名女司机只是受到了外伤和惊吓，并无大碍。

据了解，该女子是误将油门当成了刹车，毛师傅告诉记者：“虽然当地出现这样的情况不多见，但以前也曾发生过。”从现场看来，这条线上的停车位都在临顿河边，中间还有一层台阶，虽有石栏杆护着，但是一旦发生溜车，很容易栽入河中。

韩小强 陈城炎

非法交易个人信息，花钱还获刑

为了拉生意、提业绩，他以低廉的价格购买了大批车主的个人信息，接着不断地拨打一个个扰人的推销电话，可业务还没有起色就东窗事发了。近日，男子周某被吴江区法院以非法获取公民个人信息罪判处拘役2个月，缓刑4个月，并处罚金2000元。当天上午，另有3名被告人同样因非法获取公民个人信息而获刑。

周某今年26岁，在吴江一家投资咨询公司上班，虽然年轻，但已是公司业务主管，手下还有4名业务员，他们的主要业务就是推销贷款。去年8月的一天，周某接到一个陌生电话，对方在电话里直接问周某是否需要一些车主或企业法人代表的手机号码，周某当即说不需要，也没把这样的电话当回事。之后，这个陌生电话又陆续打过来几回，周某都直接回绝了。

半个多月后，周某的公司为了拓展业务，要求业务部用电话营销

的方式拉生意。周某正愁怎么开展业务之时，那个陌生电话又打了过来，周某立刻动了心。

经过联系，周某花300元钱从对方手中买了11617条车主个人信息，这些信息包括车主的姓名、身份证号码、家庭住址、车辆型号、车牌号码、联系方式等。

与周某做成这笔交易的人叫王某，据王某交代，在其手里有三十几万条企业法人代表、车主或业主的个人信息。这些信息或是其在做业务员时公司给的，或是在网上自行购买的，还有的是一家投资公司送的。攥着这么多的个人信息，王某就想着卖掉赚点钱，除了周某所在的公司，王某还用同样的方法找到了其他3家投资公司，即当天宣判的另3起案件的涉案被告单位或被告人，王某以200元至500元不等的价钱分别向这3家出售了上万条车主个人信息。目前，王某已被另案处理。

潘志明 何洁

老汉醉驾，开走闪着警灯的警车

4月1日为愚人节，当天晚上7时许，常熟梅李交巡警中队民警在梅李月河东路梅轧大桥桥面上，正对一起两辆电瓶车相撞的交通事故进行勘查时，发现停在现场东侧桥堍处，正闪警灯的勘查警车被人开走了。

民警发现警车正往东驶去，立即展开追捕，不一会儿至月河东路轧花厂门口处，将警车及车上驾驶员顾老汉当场抓获，顾老汉还将警车钥匙拔下后直接挂在自

己裤腰上。现场民警调查发现，顾老汉有酒后驾车的嫌疑，遂将其带至医院抽血检测，经检测，顾老汉血液内酒精含量为188mg/100ml，属醉酒驾驶。

经询问，顾老汉称和朋友一起多喝了一点酒，一时头脑发昏，便直接将路上的警车开跑了。

现顾老汉因涉及危险驾驶罪且未经同意驾驶他人机动车，将被处一至六个月拘役及行政处罚。

王慧星 韩小强

分类广告热线：13914084760

千赢麻将

您想知道搓麻将包赢的秘密吗？

让我们来告诉您！

安装、合作打场

◆飞针感应点系列

◆麻将贴花点系列

◆麻将牌上手—摸就变技术

◆麻将牌类

◆扑克麻将

◆一摸即变

◆给不偷牌

◆更不重牌

◆认普通牌

◆洗牌

◆单人操作

◆四五五六

◆最新科技

◆应有尽有

◆娱乐精品

◆源回收利用有限公司

◆遗失组织机构代码证正本，代码：0622800-8

声明作废。

●苏州君翔再生资源回收利用有限公司

◆遗失营业执照正本，编号：32050300

02013041200035，声明作废。

●苏州君翔再生资源回收利用有限公司

◆遗失营业执照正本，编号：32050300

02013041200035，声明作废。

●苏州君翔再生资源回收利用有限公司

◆遗失组织机构代码证正本，代码：0622800-8

声明作废。

●苏州君翔再生资源回收利用有限公司